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Correction du devoir Maison N9

Exercice 1 .
On considére dans R ’équation suivante : (E) : tanx —sinx = 1 — tanz.sinx

1. L’équation (E) existe si et seulement si x # g +kn |/ k€Z, donc
Dzﬂ&{g+kﬂ/kez}

2. On résout dans D [’équation (F) :
Soit x € D, on a

(F) <= tanz —sinz+tanz.sinz—1=0
< tanz (1l +sinz) — (1 +sinz) =0
<= (1+sinz)(tanx —1) =0
<= 1l+4+sinz=0 ou tanzx—1=0
< sinz=-1 ou tanx =1
= $:_77T+2k:7r¢D ou $:%+k7r/k:€Z

donc l'ensemble des solutions de l’équation (E) est
S:{%+kﬁ/kez}

Exercice 2 .

Résolvons dans _Tﬂ’g] Uéquation : (E) : 2cos®x — cos?x — 2cosx + 1 =0
—T T
Soitx € |—,—|.
oit x [ 5 ,2]
(E) <= 2cosz(cos’z—1) — (cos’z—1) =0
— (cos’z—1)(2cosz—1) =0
< cos’r—1=0 ou 2cosx—1=0
1
<= cosz=1 ou cosr = —1 ou cosz = 3
T —7
< o =2kr oux=m+2knm ou:c:§+2k7r oua::?+2k7r
o e 0 T —m
mez € |—, = rs x = r==our=—.
comme 55| aors ou 3 3

Donc Uensemble des solutions de l’équation (E) dans {_Tﬂ —] est

s-{-503)



2r — —

Exercice 3 .
Résolvons dans [0, 7| l'inéquation (I) : sin ( g) <

%

1. Soit x € [0,7]. On pose : X = 2x — %, donc

us T om s om T Om
0<2x <21 < —c<2r—-< — < <X+~ < Xe€|—5,—+
== 3-7"73>73 3-7°73 E{3’3
. . T om| ., , N 3
On résout dans l'intervalle BT Uinéquation (I') : sin X < -
3 )
On commence par résoudre l’équation (E) : sin X = % dans {?ﬂ, ?ﬂ} .
7r T
X:§+2]{77T X:§+2kﬂ'
(E) <:>sinX:sin<g) = ou k€l — ou
X =m— = 42%kn X =22 okn
3 3
Comme X € | ==, 2| al
omme —, —| alors
373
* 5 1 1 5 1 2
T T T —
—— < - 4+2kr< — = —<-+2k< - = —-<k< <
353 7= 3 =373 3=">3
etcommekéZalors:kzO.Donc:X:%.
[ ]
T 27 om -1 2 ) 1
= < 2% < — &= — <2< &= -1<2k<] &= —-<k<
353 TTET SERREE == 2 ==

2
et comme k € Z alors : kK =0. Donc: X = ?ﬂ

donc
3
sinX—g
— X=L ou X:2—7T
—7 b5 3 3
Xe|l—,—
5]

On construit le cercle trigonométrique et la droite d’équation y = = donc

. V3
sin X < —
2 -7 T 2m 5w
— Xe|—,=|U|=—, =
—x 57 33 33
Xe|—,—
33

N | —



Puisque X = 2x — %, d’ou

(2 7T> -7 T U 2w 5w — (2 7T> c -7 (2 m
r—=) € |—,= —, — r— = — = ou r— =
3 373 373 3 373 3
— —T <9 s < s 27 <9 s
— r——=<—- ou — r— =
3 - 373 3 = 3
2T
<— 0<233§? ou w™<2x <2
s s
= 0§x§§ ou §§$§7T
— € |0 W] € [W }
x 3| ouz 5T
— € [O W] U r ]
S Y R PR
Ceci signifie que ’ensemble des solutions de l'inéquation (I) est :
0 T
5=[n3]v[57]
31V 2T
Exercice 4 . I—t
On considére dans R ’équation : (F) : T (cosz —sinz)”.
1+ tanx
1. On cherche D l’ensemble de définition de (E).
On a -
D:{:UGR/I'#E—HW etl—l—tanx#O/kEZ}
, - , -
et comme 1 + tanx = 0 équivaut ¢ tanx = tan <T) équivaut a xr = e +km /
k € Z donc

D = {xGR/x%%ij‘ﬂ 6t$7é_Tﬂ-+k‘7T/k‘€Z}

R\ {g—i—lm, _T”Hm//cez}

1—1t 1 —tanz)?
2. Montrons que : (E) <= 7 ( )
1+ tanx 1—|-tan2$

Soit x € D, on a

1t ) 2
(B) «— L (Y (R
1+ tanx COS T
1 —tanx 9
<— —— = (cosx(1l—tanz
1+tanx ( ( ))
1—1t
= ﬂ:cos%:(l—tanxf
1+ tanx
1—tanz (1 —tanz)? / 5 1
S = cos“r = —————
1+ tanx 1+ tan?x 1+ tan®z

3



donc on obtient

(B) 1 —tanx (1—tan$)2
l+tanz 14 tan?z

3. Résolvons dans D [’équation (E) .

Soitx € D

(E)

rreeer v oo

1 —tanz (1 — tanz)®

l+tanz 1+ tan?z

1—tanz (1 —tanz)? B

1+tan:z:_ 1+ tan2zx

(1 —tanz) (14 tan®z) — (1 — tanx)” (1 + tan )
(1 + tanz) (1 + tan?x)

(1 —tanz) (1+tan’z) — (1 — tanz)” (1 + tanz) = 0

(1 —tanz) [(1+tan’z) — (1 — tanz) (1 + tanz)| =0

2tan’x (1 —tanx) = 0

2tan’z =0 ou tanx =1

tanr =0 ou tanzx =1
r=kmw ou JIZ%‘FkETF/kﬁEZ

donc l’ensemble des solutions de l’équation (E) est

S = {knr /keZ}U{%Jrkm /keZ}
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